REMUE-MENINGES

Pourquoi le spectre d'une étoile donne des raies spectrales, alors que 1'étoile ne couvre pas toute la largeur de
la fente d'entrée du spectrographe ? On devrait n'obtenir qu'un spectre trés mince, sur un fond sombre !
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Solution du "remue-méninges" :

et
Effectivement, le spectre devrait étre trés "fin", puisque la fente d'entrée du ; n"""“l"”"mj,".r-. o
spectrographe n'est éclairée que sur une trés faible hauteur. En pratique, 1'image de A,ﬁ’l"’"‘"i'{v.
I'étoile est régulicrement déplacée le long de la fente du spectrographe, pendant Jr’r"w
toute la durée de la pose. On obtient ainsi un élargissement du spectre et les "raies" ﬁ\f - .

spectrales sont bien visibles. Cette méthode d'observation n'est plus utilisée par les
astronomes. Aujourd'hui, les spectres sont obtenus électroniquement sur quelques pixels de hauteur. Ils
donnent directement l'intensité en fonction de la longueur d'onde (voir ci-contre). L'exploitation est bien plus
facile, puisque I'information est directement accessible de maniére numérique.

G.P.
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